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Az ellenség garázdálkodása a kis­
kőrösi járási tanácsban (2. oldal) 

Harcban a tavaszi munka sikeréért 
(2. oldal)

Szabolcsi Bence Kossuth-díjas zene­
tudós: Szovjet balettmüvészek forró-

A M A I  S Z A M B Á N

sikerű bemutatkozása az Operaház­
ban (3. oldal)

L. Martinov: A magyar .művészek 
moszkvai hangversenyei (3. oldal)

A «Pravda» vezércikke az amerikai

militarizmus állatiasságát leleplező 
okmányokról (4. oldal)

Az ENSZ-közgyülés politikai bizott­
ságának ülése (4. oldal)

«Büntetlen bűncselekmények jelképe» 
(4. oldal) ,

Budapest dolgozói lelkes nagygyűlésen tüntettek a béke mellett
és ünnepelték a magyar-szovjet barátságot

Csütörtökön már kora délután a dol­
gozók vidám, éneklő csoportjai áradtak a 
főváros minden részéből a Sportcsarnok 
felé, a Magyar-Szovjet Társaság és az 
Országos Béketanács ünnepi nagygyűlésé­
re. A hatalmas, feldíszített termet zsúfolá­
sig megtöltötték az üzemek hivatalok, in­
tézmények dolgozói, akik mind hallani 
akarták drága' vendégeink, a nagy szovjet 
nép küldötteinek szavát. A szovjet emberek 
iránt érzett mérhetetlen hála és szeretet 
felemelő megnyilvánulása volt az az újra 
és újra ismétlődő lelkes taps és éljenzés, 
az a szűnni nem akaró ünneplés, amelv- 
lyel a nagygyűlésen részvevő dolgozók 
Sztálin népének követeit fogadták. Buda­
pest népe ezen a felejthetetlen gyűlésen 
ismét hitet telt amellett, hogy örök és 
megingathatatlan a Szovjetunió Iránti ba­
rátsága, a béke ügye iránti hűsége

Az ünnepi nagygyűlés elnökségében he­
lyet foglaltak: Dobi István, a Népköztár­
saság Elnöki Tanácsának elnöke, Darvas 
József közoktatásügyi miniszter, Andics 
Erzsébet Kossuth-díjas, az Országos Béke­
tanács elnöke, Vass Istvánná, az MNDSZ 

Tőtitkára, Banké Valéria, az Országos Bé­
ketanács titkára, Otta István vezérőrnagy s a

politikai, gazdasági és kulturális élet több 
más vezető személyisége, Kossuth-díjások, 
a termelésben élenjáró dolgozók. Ott volt 
a magyar-szovjet barátság hónapja alkal­
maiból hazánkban tartózkodó szovjet kül­
döttség számos tagja I. P. Bargyin két­
szeres Sztálin-díjas akadémikus vezetésé­
vel, valamint V. Z. Kuzmenko. s VOKSZ 
magyarországi képviselője Résztvettek a 
nagygyűlésen a magyar szakszervezetek 
XVIII. kongresszusára hazánkba érkezett 
szovjet szakszervezeti küldöttség tagjai, 
valamint több más külföldi szakszervezeti 
kü.dött.

A nagygyűlést Andics ErzséueL— 
Kossuth-díjas, az Országos Békefanacs el­
nöke nyitotta meg. Amikor üdvözölte a 
nagygyűlésen részvevő szovjet küldöttség 
tagjait — vörösnyakkendös úttörők vonul­
tak be a terembe és a megjelentek lelkes 
tapsától kísérve virágcsokrokat nyújtottak 
át a nagy szovjet nép képviselőinek.

Ezután l P. Bargyln kétszeres Sztálin- 
díjas akadémikus, a Szovjetunió Tudomá­
nyos Akadémiájának alelnöke, a Szovjet­
unió Legfelső Tanácsának tagja mondott 
beszédet.
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Ivari Pavlovics Bargyin:

A  szovje t tudósok e g yü tt akarnak dolgozni minden ország 
becsületes tudósaival a békéért, a népek virágzásáért

Pirosnyakkendős úttörőlányok szeretetük jeléül virágcsokrot nyújtanak át 
a szovjet vendégeknek, Bargyin és Ovszjannyikova elvtársaknak.

Komjáthy László:

Hirdesse nálunk is minél több  te rven  fe lü li acél, 
hogy a m agyar kohászok a béke m e lle tt vannak

— Engedjék meg, hogy üdvözöljem önö­
ket a szovjet tudósok nevében, akik az 
egész szovjet néppel együtt aktív harcot 
folytatnak azért hogy országunkban 
diadalra jusson a kommunizmus s az egész 
világon békében és boldogságban éljenek 
laz emberek — kezdte beszédét.

Hangsúlyozta, hogy ez a békegyülés kü­
lönösen jelentős azért, mert a magyar-szov­
jet barátsági hónap idejére esik. Ez a ho­
lnap pedig, amely erősíti és fejleszti a szov- 

4 és a magyar nép barátságát és egvütt- 
lüködését, egyben elősegíti a világbéke 
legszi'.árdításáí.
— A szovjet emberek — folytatta — az- 

al a büszke tudattal lépték át az 1953-as 
v küszöbét, hogy hazánk jelentős mérték­
en hozzájárult a népek barátságának meg- 
rösítésébez és a béke megszilárdításához.
— A XIX. pártkongresszus, Sztálin elv- 

ars új tudományos felfedezéseiből kiin­
dulva, kidolgozta a kommunizmus felé ha­
adó Szovjetunió ötödik ötéves tervének

[irányelveit. Ezek az irányelvek kifejezésre 
juttatják alkotó munkát végző népünk bé­
kevágyát; pontosan és határozottan vála­
szolnak arra a kérdésre: miért kell ne­
künk, szovjet embereknek a béke.

— Békére van szükségünk, hogy az ötéves 
terv fo f^ n á n '^ r T p ^ í Tefnfétés!
70 százalékkal megnöveljük, hogy a vil­
lamosé rom ü vek teljes kapacitását kétszere­
sére, a víz ¡'erőművekét háromszorosára 
emeljük.

— Nekünk béke kell, hogy biztosítsuk 
valamennyi iparágunk gyorsütemű fejlődé­
sét, még jobban fejleszthessük szocialista 
mezőgazdaságunkat, körülbelül 70 százalék­
kal növeljük az állami és szövetkezeti ke­
reskedelem kiskereskedelmi áruforgalmát.

— Békét akarunk, hogy nagy mértékben 
fejlesszük a lakásépítkezést, tovább javít­
suk a. lakosság egészségügyi ellátását, az 
oYévés" terv toi'yama’n De fejezz ük az áttérést 
a hétosztályos oktatásról az általános kö­
zépfokú (tízéves) oktatásra a városokban 
és az ipari központokban.

— Mindez még jobban emelni fogja né­
pünk anyagi jólétét és kulturális színvona­
lát és szép hazánkat még szebbá, még 
gazdagabbá fogja tenni. íme, ezért kell 
nekünk, szovjet embereknek a béke!

Ezután elmondotta, hogy a t szovjet em­
berek határtalan lelkesedéssel végzik al­
kotó munkájukat, minden erejükkel harcol­
nak a népek békéjéért és barátságáért. A 
szovjet tudósok boldogak, hogy együtt dol­
gozhatnak a néppel, hogy egész energiá­
jukat. tehetségüket hazájuk békés építésé­
nek szentelhetik, harcolhatnak a szovjet nép 
anyagi jólétének és kulturális színvonalá­
nak állandó és szakadatlan emeléséért, a 
béke megszilárdításáért, harcolhatnak az 
új háború gyujtogatói ellen.

— A szovjet tudósok célja — mondotta 
— hogy barátságot tartsanak fenn minden

rszág becsületes tudósaival, kicseréljék 
gymással tudományos tapasztalataikat, 

együtt dolgozzanak a békéért és a népek 
irágzásáért. A szovjet tudósok arra törek- 

,zenek, hogy kiszélesítsék a nemzetközi 
ulturális együttműködést és ezért tevéke- 
yen résztvesznek különböző tudományos 
emzetkőzi kongresszusokon és konferen­

ciákon, külföldi tudósakat hívnak meg a 
Szovjetunióba. Csupán 1951 — 1952-ben 20 
ország tudósai látogatták meg a Szovjet­
unió Tudományos Akadémiájának és a szö­
vetségi köztársaságok tudományos akadé­
miáinak intézeteit, tudományos intézmé­
nyeit — és ismerkedtek meg azok munkájá­
val. A szovjet tudósok résztvettek a bécsi 
békekongresszuson, amely felhívta a világ 
népeit, hogy közösen harcoljanak a háború 
ellen, a békéért.

— Ugyanakkor, amikor ai szovjet tudó­
sok kiszélesítik a tudományos együttműkö­
dést az igazi tudomány területén — foly­
tatta — kötelességüknek tartják leleplezni 
az imperializmus embergyűlölő áltudomá­
nyát, síkraszállni az ellen, hogy az imperia­
listák a fizika, a kémia és a bakteriológia 
nagy vívmányait az embermilliók, nemzetek 
és népek tömeges kiirtására használják fel.

— Elvtársak! A kommunizmus építésének 
a Szovjetunióban elért sikerei örömmel töl­
tik el a világ dolgozóinak szívét. Azok a 
népek, amelyeket a Szovjetunió a fasiszta 
rabságból felszabadított, eredményesen épí­
tik demokratikus alapon állami életüket és 
a szovjet nép testvéri segítségére támasz­

kodva, szilárdan haladnak előre a szocia­
lizmus útján.

— A szovjet nép gazdasági és kulturális 
eredményei, a demokrácia és a szocializmus 
táborának további tömörülése és megerő­
södése ádáz gyűlöletet vált ki az ellenség- 
ből. Az amerikai-angol imperialisták láza­
sam készülnek egy új világháború kirob­
bantására, igyekeznek országunkba — és a 
népi demokráciákba is — minél több ké­
met és diverzánst küldeni, akiket az egész 
világon a társadalom söpredékéből toboroz­
nak. Ezért ai kommunista párt arra tanítja 
a szovjet embereket, hogy legyenek min­
dig e'úerek, erősítsék a szovjet államot, or­
szágunk honvédelmét. A párt arra tanítja 
a szovjet embereket, hogy ne elégedjenek 
meg az elért eredményekkel, ne tűrjék so­
raikban az egykedvűséget és szájtátiságot, 
hanem egyre fokozzák a forradalmi éber­
séget ellenségeink cselszövéseivel szemben.

— A szovjet nép lelkesen dolgozik, vilá­
gosan látja a nagyszerű célt és magabizto­
san halad előre. Nagy vezére és tanítója, 
Sztálin elvtárs vezetésével, a kommunista 
párt irányításával építi a kommunista tár­
sadalmat és fel is fogja azt építeni!

Bargyin elvtáns beszéde végén éltette a 
szovjet és a magyar nép barátságát, az em­
beriség nagy vezetőjét, Sztálin elvtársat és 
hű harcostársát. Rákosi elvtársat.

Bargyin akadémikus beszédét többször 
szakította meg a nagygyűlés részvevőinek 
lelkes, hosszantartó tapsa. A Sportcsarnok 
hatalmas termét megtöltő dolgozók egy- 
emberként érezték: a békéért küzdő száz­
milliók erős és megrendíthetetlen támasza 
a nagy Szovjetunió. Amikor a kétszeres 
Sztálin-díjas akadémikus befejezte felszó­
lalását, újult erővel indult meg az ünnep­
lés. Felállt az egész terem, a nagygyűlés 
szűnni nem akaró lelkesedéssel éltette a 
népek lángeszű tanítóját és vezérét, a nagy 
Sztálint, s legjobb magyar tanítványát, a 
forrón szeretett Rákosi eivtársat.

Ezután Komjáthy László elvtárs, kohászati 
miniszterhelyettes, emelkedett szólásra. Be­
széde elején beszámolt arról a nagy segít­
ségről, amelyben a hazánkba érkezett szov­
jet vendégek részesítik népünket.

— 1950-ben járt nálunk először Bargyin 
akadémikus elvtárs — mondotta. — Mint 
ismeretes, 1950-ben fogtunk mi hozzá első 
ötéves népgazdasági tervünk megvalósítá­
sához. A terv sikerének 'egfontosabb 
feltétele a nehézipar és ezen belül a szen­
es acéltermelés növelése. Bargyin elvtárs 
nagyjelentőségű tanácsokat adott a ko­
hászati termelés emelésére, á kohászati ipar 
fejlesztésére. Ez is hozzájárult ahhoz, hogy 
— az elért sikerek alapján — pártunk ja­
vaslatára jelentősen felemelhettük ötéves 
tervünk előirányzatát.

— Az elmúlt év végén pártunk Közpon­
ti Vezetőségének ülésén Gerő elvtárs, majd 
a költségvetés országgyűlési vitájában 
Rákosi elvtárs figyelmeztetett bennünket, 
magyar kohászokat: úgy dolgozzunk 1952. 
évi terveink végrehajtásáért, hogy közben 
az 1953. évre történő zökkenőmentes átme­
net feltételeit is teremtsük meg. A' kohá­
szati értekezleten mégis árrá’ voltunk kény­
telenek számot adni pártunknak, hogy el­
maradtunk az acéltermeléssel.

— A szovjet kohászati tudomány, a 
szovjet kohászok Bargyin elvtárs szemé­
lyében szinte felbecsülhetetlen segítséget 
adnak ezúttal is a kohászati üzemek mun­
kájának megjavításához. Rajtunk, magyar 
kohászokon múlik, hogy mit és mennyit 
valósítunk meg ezekből a tanácsokból, ho­
gyan harcolunk e tapasztalatok bevezeté­
séért.

Komjáthy elvtárs példáikat sorolt fel arra, 
milyen sokat jelent a szovjet tapasztalatok

felhasználása. Elmondotta, hogyan ért el 
kimagasló eredményt Amoszov elvtár,s út­
mutatásainak segítségével a csepeli Marx- 
brigád, majd így folytatta:

— Amíg nálunk, kohászoknál, a mun­
kát a tervtől való elmaradás jellemzi, 
addig népünk — jogosan — úgy néz­
het ránk, mint akik nem teszünk meg 
mindent a népek, családunk, gyermekeink 
békéjéért, addig úgy nézhet ránk, mint akik. 
nél a szavak és a tettek között különbség 
van.

— Kövessék Özdon és Diósgyőrött, ha­
zánk minden kohászati üzemében a csepeli 
martinászokat, vegyék elő a szovjet kohá­
szok tanácsait, szívleljék meg a szovjet ko* 
hászati tudomány tanításait, harcoljanak 
értük, hogy megszűnjék a különbség sza­
vaink és tetteink között.

— Egy idős cseh olvasztár elvtárs a
békeívek aláírásakor azt mondotta: .«Az
én tintatartóm a martinkemence és tintám 
a terven felüli folyékony acél». Hirdesse ná. 
lünk is minél több terven felüli izzó acél, 
hogy a magyar kohászok a béke mellett 
vannak, hogy a magyar kohászok — népünk 
békéért folytatott harcában ismét az első 
vonalban haladnak.

Komjáthy László szavait is meg-meg- 
újuló viharos taps szakította félbe. Amikor 
a miniszterhelyettes az RM martin Marx- 
olvasiztárbrigádjának hősi harcáról és nagy­
szerű győzelméről beszélt — a nagygyűlés 
részvevői kitörő lelkesedéssel köszöntötték 
a több acélért vívott küzdelemben, a nehéz­
ségek elleni kemény harcban élenjáró cse­
peli kohászokat.

Ezután Valér íj Pavlovics Druzin lépe't 
a mikrofon elé

Valerij Pavlovics Druzin:

Sokszorozzuk meg erőfeszítése inket a béke megőrzése érdekében
— A szovjet kultúra képviselői — tudó­

sok, írók, képzőművészek, színészek és or­
vosok — népükkel együtt felelősnek érzik 
magukat a béke ügyéért — mondotta be­
vezetőben. — Sokat dolgoznak, elmélyed­
nek művészi elgondolásaikban, új kultúr­
ér tékeket hoznak létre, igyekeznek újabb 
tudományos és művészi alkotásokkal gaz­
dagítani a szocialista kultúrát. Újabb fel­
fedezéseket tesznek a tudományok legkü­
lönbözőbb ágaiban, regényeket, elbeszélé­
seket, verseket, színdarabokat írnak, filme­
ket rendeznek, képeket festenek — min­
denütt forr az alkotó lelkesedés.

— A szovjet írók szoros kapcsolatban 
állnak népünk életével, megértik és átér­
zik a nép törekvéseit,' munkásságukkal vé­
dik a béke igaz ügyét. Az emberek nyu­
godt és boldog életéhez békére van szük­
ség. A kultúra, a tudomány és a művé­
szet további felvirágzásához békére van 
szükség.

— Nagyszerűek azok a feladatok és 
perspektívák, amelyeket a XIX. pártkon­
gresszus a szovjetország számára kijelölt. A 
kommunizmus építése a Szovjetunióban 
harcra lelkesíti a jobb jövőért az egész 
haladó emberiséget, a különböző országok 
és népek valamennyi haladó emberét.
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Az ünnepi nagygyűlés részvevői forró lelkesedéssel éltetik a magyar és a szovjet nép megbonthatatlan barátságát.

Ezután beszélt az amerikai imperialisták 
szörnyű koreai gaztetteiről, aljas háborús 
terveikről, amelyeket az emberiség ellen 
szőnek. Elmondotta: az új világháború
gyujtogatói arról álmodoznak, hogy meg­
teremtik az amerikai imperializmus világ­
uralmát. Csak valamennyi békeszerető em­
ber aktív békeharca keresztezheti az impe­
rialisták bűnös terveit. Újra és újra meg 
kell magyarázni az egyszerű emberek mil­
lióinak és százmillióinak minden ország­
ban, miben rejlik az új világháború ve­
szélye, milyen eszközökkel lehet elhárítani 
ezt a veszélyt.

— Ebben a béke érdekét szolgáló nagy­
szerű munkában — a dolgozók százmilliói­
nak felvilágosításában arról, miért akarnak 
az amerikai imperialisták háborút — igen 
naigy és fontos szerep vár a kultúra mun­
kásaira — hangsúlyozta. — Az írók és 
művészek tüzes szavaik és élénk színeik 
segítségével könnyen megtalálják az utat 
az emberek szívéhez, titkos gondolataihoz 
és érzéseihez. Az író meggyőzően, a művé­
szet nyelvén tudja kifejezni annak az em­
bernek az érzését és gondolatait, aki nem 
akarja újabb pusztító háború kitörését, aki 
meg akarja védeni a bókét, hogy boldogan 
élhessen.

— A szovjet írók mindig tevékenyen har­
coltak az embergyűlölő fasizmus, az Impe­
rialista rablás és mészárlás ellen. Gorkij 
nem sokkal a második világháború előtt 
«Kivel tartanak önök, kultúra mesterei» 
című ismert cikkében felhívta a kultúrái va­
lamennyi kiváló képviselőjét — írókat, tu­
dósokat és művészeket — hogy védjék 
meg a békét, mert a béke elengedhetetlenül 
szükséges a kultúra virágzásához. A mai 
szovjet írók — Gorkij 'tanítványai^ és kö­
vetői — folytatják az ő nemes harcát az 
új világháború gyujtogatói ellen.

— Mi, szovjet írók, felhívjuk az Összes
jóakaratú embereket: tömöri Is ék soraikat,
zárkózzanak fel a békeharcosok mögé. ves­
sék latba minden erejüket a harmadik vi­
lágháborúra gyújtogatok bűnös terveinek 
keresztülhúzására. A világbéke nagy zászló­
vivője, Sztálin elvtárs, kifejezte azt a szi­
lárd meggyőződését, hogy ha az egyszerű 
dolgozók mindenütt kezükbe veszik a béke 
megőrzésének ügyét, a béke fennmarad.

— Az egyszerű emberek — köztük a Ma- 
ryar Népköztársaság szocializmust építő 
lolgozói — minden erejüket latba vetik a 
Cke megőrzése érdekében Sokszorozzuk 
neg erőfeszítéseinket a béke megvédésére, 
íz egész emberiség boldog jövője érdekében.

Beszéde végén Druzin elvtárs m-agyar 
íyelven kiáltotta az ünnepi gyűlés részve- 
'ői felé «Magyar-szovjet barátsággal a bé- 
éért! Éljen Rákosi, éljen Sztálin!» A te- 

•emben mindenki feláll. Zúg az éljen. A 
arzatról kiáltások hangzanak: Éljen

Sztálin elvtárs! És a részvevők százai vá­
laszolnak rá: Éijen! Hurrá!

(Folytatás a 2. oldalon)
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Budapest dolgozóinak lelkes nagygyűlése
(Folytatás az 1. oldalról)

Kónya Lajos Kossuth-díjas költő lép 
ezután az emelvényre. Néhány bevezető 
szó után «Szítsátok fel» című versét 
szavalja el. A gyűlés részvevői nagy taps­
sal fogadják a vers sorait:

Szítsátok fel a harag parazsát, 
lángját a gyűlöletnek!

Orgyilkos «orvosokra» sújt a vád, 
kik k ínhalált vetettek — 

arassák hát a nép gyűlöletét, 
a feneketlen mélység 

nyelje el őket — Zsdánov hű szívét 
ezerszer is k itépn ék!. . .

Lássátok, ki ellenség — ki barát, 
víztől a tűz élválik!

«Legyetek éberek!» — Fucslk szavát 
őrizzétek halálig!

A  «megbocsátás» és a «szeretet» 
a fo rradalm ak veszte — 

Szítsátok fel a szent gyűlöletet, 
bár százezerszeresre!

Marija Dmitríjevna Ovszjannyikova:

A  szovje t nők term elési győze lm ekke l erősítik  a S zov je tun ió t, a v ilágbéke támaszát

A költő szavai után Marija Dmitríjevna 
Ovszjannyikova lép a mikrofon elé. Hang­
ját a békeszerető, egyszerű emberek őszinte 
szeretete és az agresszorok iránti szenvedé- 
lyes gyűlölet hatja át.

— Mi, szovjet nők, lelkünk mélyéből, 
anyai szívünk minden erejével gyűlöljük 
a háborút, hiszen magunk tapasztaltuk, 
mennyi borzalommal és szenvedéssel jár 
a háború — mondotta. — Nincs olyan 
szovjet nő, aki a háború éveiben ne ontott 
volna keserves könnyeket fiai, lánya, férje, 
testvére vagy vőlegénye sírján.

— Ezért értjük meg és érezzük át amy- 
nyira minden olyan nép bánatát és sze­
rencsétlen helyzetét, amelynek az agresz- 
szor véres keze mérhetetlen szenvedést 
okozott vagy okoz. Ezért örülünk olyan 
őszintén „a szocializmus építésének útján 
haladó népi demokratikus országok sikerei­
nek.

— Mi, szovjet nők, fáradhatatlanul har­
colunk a békéért és erősítjük testvéri kap­
csolatainkat a népi demokratikus országok, 
a nagy Kína, a Koreai Népköztársaság és 
a Német Demokratikus Köztársaság asszo­
nyaival. Tudjuk, hogy a kommunista társa­
dalom építése terén végzett kitartó mun­
kánk lelkesítő példa számukra. Együtt ha­
ladunk a nemzetközi nőmozgalom élén és 
kitartó békeharcunkkal e .harc lobogója 
mögé sorakoztatjuk az asszonyok millióit 
a kapitalista, gyarmati és függő országok­
ban.

Elmondotta, hogy míg a Szovjetunióban 
egyre emelkedik a dolgozók anyagi jóléte 
és kulturális színvonala, addig az imperia­
listák emberek millióit ítélik nyomorra és 
éhhalálra. Az amerikai imperialisták és zsol­
dosaik a maximális profit érdekében dicsőí­
tik a háborút és a tömeges emberirtásnak 
olyan barbár eszközeit használják, mint az 
atombomba, a vegyi- és baktériumfegyver. 
Beszélt Koreáról, ahol — mint az ameri­
kai gaztetteket kivizsgáló Nemzetközi Nő­
bizottság tagja — saját szemével győződött 
meg az amerikai csapatok embertelenségé­
ről, kegyetlenkedéseiről.

— Korea számos városában és községé­
ben jártunk s megszámlálhatatlan sírhal­
mot láttunk — mondotta-. — Szincsenben 
három sírt nyitottak fel előttünk. Az egyik­
ben felnőttek holttestei voltak. A kötéllel 
összekötözött kezek, a halálküzdelemben el­
torzult arcok, a nyitvamaradt szájak és 
szemek azt bizonyították, hogy ezeket az 
embereket elevenen temették el. A másik 
sírban asszonyok holttesteit láttuk, cse­
csemőikkel a hátukon. A harmadikban kis­
gyermek-hullák voltak.

— Amikor a koreai néphadsereg bevo­
nult Szincsenbe és a katonák kinyitották 
& gyermekek börtönének ajtaját — mint­
egy 100 gyermek volt ide bezárva — ret­
tenetes látvány tárult szemük elé. A gyer­
mekek egytől egyig éhenhaltak. A gyer­
mekhullák a falnál tornyosultak, amelynek 
felső végén egyetlen kis ablak volt, rács­
csal elzárva. Sok gyermeknek el volt tör­
ve az ujja, le volt szakadva a körme: a 
falon mászva próbáltak az ablakig jutni. 
A gyermekek nem értették meg, miért ve­
tették őket erre a szörnyű helyre: hiszen 
közülük a legidősebb sem volt több hat­
évesnél. Feltárták előttünk ezeknek a 
gyermekeknek a sírját és láttuk holttestei­
k e t...

— A koreai nép, az amerikai agresszo­
rok többszörös túlereje ellenére, hősiesen 
védi szülőhazáját s szentül h:sz győzelmé­
ben. Mi, a szocialista tábor tagjai is hi­
szünk győzelmében, s hisz benne az egész 
haladó emberiség.

— A történelem nem bocsátja meg az 
amerikai agresszorok aljas gaztetteit! Az 
egyszerű emberek mindenütt a világon ki­
tartóan követelik, hogy vessenek véget a 
koreai háborúnak!

— Mi, nők, békében és barátságban aka­
runk élni a világ minden népével. Ezért 
forrón üdvözöljük a népek bécsi békekon­
gresszusának határozatait és nagy megelé­
gedéssel fogadtuk a Nemzetközi Demokra­
tikus Nőszövetség határozatát a júniusban 
Dániában megtartandó nemzetközi nőkon­
gresszus egybehívásáról.

— Mi, szovjet nők, újabb termelési győ­
zelmekkel köszöntjük majd a kongresszust, 
mert tudjuk, hogy győzelmeinkkel a Szov­
jetuniónak, a világbéke támaszának erejét 
növeljük!

— Tudjuk, hogy a világ népei miért sze­
retik annyira a nagy Sztálint. Sztálin — 
a béke zászlóvivője, családi tűzhelyeink 
védelmezője, gyermekeink boldogságának 
előharcosa. A kommunista és munkáspár­
tok és vezetőik Sztálin elvtárstól tanulják 
meg, hogyan kell az anyáról és a gyermek­
ről — a mi jövőnkrőí — gondoskodni 
Amióta az önök hazájába érkeztünk, állan­
dóan érezzük a magyar népnek — Rákosi 
népének — ezt a szereíetét Sztálin iránt!

— Három nappal ezelőtt a «Keltex» 
textilgyárban jártam Abban a házban, ahol 
valamikor Goldberger igazgató lakott, ma 
napköziotthon van. A 6—7 éves egészséges, 
pirospozsgás kisgyermekek egymás szavába 
vágva mesélték hogy sokat hallottak a 
szovjet gyerekekről és nagyon szeretik 
őket. Aztán, kéz a kézben, valami ilyesmit 
daloltak: «Amikor majd tavasz lesz, kisza­
ladunk a rétié és letépjük a legszebb vi­
rágokat. Hazavisszük őket és Sztálin 
arcképére helyezzük. Sok-sok boldog esz­
tendőt kívánunk Sztálinnak!»

— A gyermekek dala kedves bizonyítéka 
annak, milyen szilárd, megbonthatatlan ba­
rátság forrasztja egybe a szovjet és a ma­
gyar népet! Tartson örökké ez a barátság, 
népeink örömére és boldogságára!

Beszéde végén éltette a magyar nép 
vezérét, Sztálin hű tanítványát, Rákosi 
elvtársat és a világ békéért és demokráciá­
ért folytatott harcának vezetőjét, a nagy 
Sztálint.

Beszéde végén kitörő lelkesedéssel éltetik 
a részvevők Sztálin és Rákosi elvtársakat. 
A teremben hosszan zúg a kiáltás: «Éljen a 
magyar és a szovjet nép megbonthatatlan 
és örök barátsága:! Hurrá!»

Dr. János György, a Koreában járt ma­
gyar orvosküldöttség vezetője számol be 
ezután munkájukról, amelyet a koreai 
Rákosi Mátyás-kórházban végeztek.

Dr. János G yörgy:

Gyalázatos és rem ényte len az am erikaiak bakté rium háború ia  a hős koreai nép e llen
— Dolgozó népünk és pártunk bizalmá­

ból közel kilenc hónapot töltöttem a har­
coló Korea földjén. A magyar orvosegész­
ségügyi csoporttal a Rákosi Mátyás hadi­
kórházban dolgoztam — kezdte beszédét. 
— Felejthetetlen tanulságot jelentett^ szá­
munkra a felszabadító harcát folytató ko­
reai nép és a segítségére siető kínai ön­
kéntesek öntudatos, elszánt hősiessége.

— Amikor egy hideg téli napon Korea 
földjére léptünk, a határmenti városka szé­
lén, rombadőlt parasztházak előtt mosoly­
gó, derűsarcú koreai emberek virággal fo­
gadtak bennünket. Jelképe volt ez mindan­
nak, ami most ezen a földön történik. A 
romhalmazzá változtatott helység — a bar­
bár amerikai imperialista csőcselék égbe­
kiáltó garázdálkodását bizonyította; a mo­
solygó arcok — a koreai nép igazságába, 
győzelmébe vetett hitét sugározták.

Ezután beszélt a koreai nép hősiességé­
ről, áldozatkészségéről, hazaszeretetéről, 
melynek tanúbizonyságaival napról napra 
találkoztak. — Korea él, dolgozik és harcol 
igaz ügyéért — mondotta. — A katonák a 
frontokon harcolnak: helyüket a földeken, 
gyárakban, üzemekben, hivatalokban asz- 
6zonvok foglalják el. És a termelés egyre 
emelkedik, a jelszó: mindent a frontnak, 
mindent a győzelemért!

— A frontokon tömegesen születnek az 
új hősök, Matroszov követői, az ország 
belsejében pedig a munka győzelmei, az 
áldozatkészség egyszerű és mégis ragyogó 
példái. A kínai önkéntesek bajtársi maga­
tartásának gyönyörű példáját láttuk, ami­
kor egv alkalommal sebesült parancsnokot

hoztak gépkocsin az önkéntesek egyik lég­
védelmi egységétől. Rövid idő múlva egy 
rajnyi kínai harcos érkezett futva a kór­
ház területére. Megálltak az udvaron, a 
műtőrészleg előtt és valamennyien felgyür- 
ték zubbonyuk ujját. Jöttek, bog y óért ad­
janak parancsnokuk felgyógyulásához.

— Igen, legyőzhetetlenek ezek a népek. 
Látták és tapasztalták ezt az amerikai ban­
diták is, ez az egyik oka annak, hogy a 
legembertelenebb eszközhöz, a baktérium­
háborúhoz folyamodtak. Az amerikaiak ta­
gadják, hogy baktériumháborút folytatnak 
De a kiküldött nemzetközi bizottság tag­
jai ennek számos hiteles bizonyítékát ta­
lálták. Mi magunk is láttuk a bizonyítéko­
kat. Magunk is ezrével égettünk el Koreá­
ban ismeretlen legyeket és más rovarokat, 
amelyek a hóbuckák tetején egycsomóban 
hevertek. A levett mintákból kitenyésztek 
a fertőző kórokozók. Végignéztük a bak- 
tériumháború-kiállítást. Láttuk és szakértő 
szemmel megvizsgáltuk a százféle ledo­
bott élőlényt és tárgyat, amelyeket tudós­
bőrbe bújtatott orvosszörnyetegek tenyész­
tettek és készítettek elő ember töm egek ir­
tására A baktériumháború sikertelenségé­
nek nem a laboratóriumok es halálgyárak 
tökéletlensége az oka. hanem a koreai nép 
és a kínai önkéntesek tökéletes fegyelmezett­
sége, mellyel az óvórendszabályokat végre­
hajtották. Kórházunk brigádjai a környék 13 
községében egy nap alatt mintegy 10.000 
embert oltottak be anélkül, hogy fennaka­
dást, egyetlen tiltakozó szót, vonakodó 
magatartást észleltünk volna. Az oltásokra 
mindenki eljött.

Andics Erzsébet:

— 1952 tavaszán, a hóolvadás után, tö­
megmozgalommá, harci feladattá váltak 
az egész országra kiterjedő tisztasági, ta­
karítási napok, a rovarok elleni küzdelem. 
Amilyen gyalázatos, olyan reménytelen az 
amerikaiaknak ez a baktériumháborúja a 
szabad, hős koreai nép ellen. Lelepleződ­
tek, mint ahogy lehullt az álarc bérenceik­
ről. a cionista, terrorista orvoscsoport gyil­
kos tagjairól a Szovjetunióban.

— Forrón megszerettük Korea népét. 
Második hazánknak váltottuk Korea föld­
iét. Fájdalmas volt a búcsú a kórházban, 
amikor átadtuk munkánkat a következő or­
voscsoportnak Azzal a tudatta! léptük át, 
az Amnogan hídját, hogy Kim Ir Szén 
népe. Mao Ce-tung önkéntesei biztosan ha­
ladnak a béke igaz ügyének győzelme felé.

— Megerősödött a hitünk a béketábor le­
győzhetetlen erejében, izzó gyűlöletünk a 
háborús gyuj toga tokkal szemben. Megerő­
södött az a meggyőződésünk, hogy a bé­
kéért és a szabadságért harcolni kell. Lát­
tuk. milyen hatalmasak, végeláthatatlanok 
a szabad élet felé menetelő békeharcosok 
megbonthatatlan sorai. Biztonságot ad ne­
künk, hogy bennünket ebben a harcban a 
mi drága Rákosi elvtársunk vezet és hogy 
a szabadság zászlaját magasan tartva, a 
világ valamennyi békeszerető dolgozója 
előtt, a legyőzhetetlen sereg élén a nagy 
Sztálin jár!

Dr. János György beszéde után a nagy­
gyűlés felállva ünnepli a hazájáért harcoló, 
hős koreai népet.

A lelkes nagygyűlés Andics Erzsébet 
elvtársnő zárószavaivatl ért véget.

A  békéé rt küzdők tábora a dolgos em berek tábora, akik tud ják, hogy a szavaknak a te tte k  adnak e re t
— Mindig nagy élmény, nagy gazdago­

dás számunkra, amikor módunk, alkalmunk 
nyílik arra, hogy találkozzunk a békéén 
küzdő népek élén haladó szovjet nép kül­
dötteivel — mondotta. — A gazdasági és 
kulturális élet minden területén rengeteg 
tanulságot, okulást jelentenek számunkra^ a1 
szovjet nép képviselőinek látogatásai. De 
ezeknek a találkozásoknak békemozgal­
munk további megerősödése szempontjából 
is hatalmas jelentőségük van. Minden ilyen 
találkozás arra tanít, hogyan kell a békéért 
harcolnunk, hogy ez a harc hathatós, hogy 
ez a harc legyőzhetetlen legyen.

A továbbiakban hangsúlyozta, hogy a 
népek bécsi békekongresszusa óta eltelt két 
hónap alatt ugrásszerűen megnövekedett 
azoknak a jóakaraté embereknek a száma, 
akik halaszthatatlan kötelességüknek tartják, 
hogy minden erejükkel védjék a békét. A bé­
keharc kézzelfogható igazsága ellenállhatat­
lan erővel hódít meg új és új sziveket. A 
béke erőinek hatalmas megnövekedésében 
a bécsi kongresszus határozatainak, a meg­
erősödött felvilágosító munkának óriási 
szerepe van A békemozgalomnak ez a ha­
talmas erősödése azonban nemcsak a fel- 
világosító békepropaganda eredménye, ha­
nem válasz a háborús agresszorok fokozó­
dó vadságára és elvetemültségére. Minél 
nagyobb fokot ér el az amerikai imperia­
listák elvetemültsége, annál nagyobb hul­
lámokat ver a népek felháborodása, anná7 
hatalmasabb az ellenhatás a népek szívé­
ben. Míg az agresszorok táborában az el­
múlt két hónap alatt még jobban kiéleződ­
tek az ellentétek, újabb és újabb összeüt- 
közési pontok támadtak, szakadékok kelet­
keztek, addig a béke híveinek száma nem­
csak ugrásszerűen megnőtt, hanem ez a 
tábor belsőleg egyre összeforrottabbá, egy­
re egységesebbé válik.

— Felmérhetetlen történelmi jelentőségű 
tény ez — mondotta — és hogy bekövet­
kezett, azt elsősorban és mindenekelőtt az

emberiség élcsapata, a szovjet nép példá­
jának, Sztálin elvtárs lángeszű útmutatá­
sainak és segítségének köszönhetjük. Száz­
szorosán érezzük ezt mi, magyarok, a 
múltban sokat szenvedett, évszázadokon 
keresztül elnyomott nép, amely előtt a fel­
szabadító Szovjetunió nyitotta meg a sza­
badság és a boldog felemelkedés útját. A 
Szovjetuniónak köszönhetjük, hogy orszá­
gunkban nagyot fordult a történelem ke­
reke, népünk a történelem napfényes olda­
lára kerü't, megtalálta a helyes utat, ame­
lyen haladva gyorsütemű fejlődése bizto­
sítva van.

— Nagy célok, nagy feladatok azonban 
nagv erőfeszítéseket kívánnak — folvtatta
— Olyan hatalmas történelmi feladatnak a
megvalósítása, mint amit népünk maga elé 
tűzött: a szocializmus felépítése, a béke
megvédése — hatalmas erőkifejtést kíván 
A békéért küzdők tábora a dolgos embe­
reknek a tábora, akik tudják, hogy a sza­
vaknak a tettek adnak erőt. Mi tudjuk, 
hogy az agresszorokat nem lehet ráolva­
sásai megfékezni, tudjuk, hogy a béke­
tábor akkor legyőzhetetlen, ha hatalmas 
erkölcsi ereje mellett roppant anyagi erőt 
is képvisel.

— Népünk ura lett sorsának Saját erő­
feszítéseinktől függ feladataink megoldása
— hangsúlyozta. — Nem igazi békeharcos, 
nem igaz hazafi az, aki nem úgy fogja 
fel közvetlen feladatait, hogy az eddiginél 
jobban, sokkal jobban kell dolgoznia. Jó 
munka, minden perc kihasználása, a leg­
fejlettebb módszerek alkalmazása, a terv 
teljesítése és túlteljesítése, ez kell hogy 
szemük előtt legyen bányászainknak, ko­
hászainknak, az ipar és mezőgazdaság 
összes dolgozóinak, a kultúra valamennyi 
munkásának.

— Ebben is szovjet elvtársaink a példa­
képek. Mélységes hazaszeretet, amely a 
legtisztább, legönzetlenebb nemzetköziség­
gel párosul, magas eszmeiség és ugyan­

akkor fáradhatatlan, mindennapi, aprólékos 
munka a béke szolgálatában, a béketábor 
anyagi és erkölcsi erejének napról napra 
való szakadatlan gyarapítása, az emberi- ! 
ség jobb jövőjének áldozatkész építése — 
ez az, amit a szovjet békeharcosoknál lá­
tunk, ez az, amit fokozott mértékben meg 
kell tőlük tanulnunk.

— De a szovjet nép példája nemcsak 
arra int bennünket, hogy fáradhatatlan 
munkával gyarapítsuk a békefront erejét, 
hanem arra is, hogy a legnagyobb mér­
tékben éberek legyünk, ezerszer ébereb­
bek, mint eddig voltunk az imperialista 
rablók és ügynökeik üzelmeivel szemben. 
Arra int, hogy kérlelhetetlenek legyünk a 
harcban a béke és az emberiség ellensé­
geivel szemben.

— Fogadjuk meg, hogy tántoríthatatla- 
nul követjük népünk szeretett vezérét és 
bölcs tanítómesterét. Rákosi elvtársai, eki 
minden szavával, minden tettével rendíthe­
tetlen hűségre és szeretetre tanít bennün­
ket a Szovjetunió és Sztálin elvtárs iránt. 
Fogadjuk meg, hogy niég jobb munkával, 
megnövekedett áldozatkészséggel és helyt­
állással fokozzuk hozzájárulásunkat a béke­
tábor erősítéséhez. Fogadjuk meg, hogy a 
napnak egyetlen órájában sem feledkezünk 
meg arról, milyen nagy kötelességet és 
felelősséget jelent számunkra az, hogy 
Sztálin elvtárs népi demokratikus orszá­
gunkat az emberiség egyik új rohambri­
gádjának nevezte Fogadjuk meg, hogy 
Sztálin elvtárs szavai még öntudatosabb, 
még lankadatlanabb munkára és küzdelem? 
re fognak ösztönözni bennünket a béke 
védelmében.

Andics Erzsébet elvtársnő lelkes tapssal 
fogadott zárószava után a zenekar Bjelij 
békedalának győzelmet hirdető akkordjait 
játssza A teremben mindenki feláll és a 
hatalmas tömeg együtt énekli « .. ha össze­
tartunk rendületlen, legyőzzük végre a há­
borút».

A Magyar Állami Népi Együttes hangversenye 
a szovjet vendégek tiszteletére

A magyar-szovjet barátság hónapja al­
kalmából hazánkban tartózkodó szovjet 
vendégek tiszteletére a Magyar Állami 
Népi Együttes ének-, zene- és tánckara 
március 1-én, vasárnap délelőtt 11 órakor 
előadást tart a Néphadsereg Színházában.

Az előadás műsorán szerepelnek azok a 
táncok, amelyeket az együttes a Szovjet­
unióban és a Kínai Népköztársaságban ta­
nult. A többi között előadják a «Krump-

licskát» és a pekingi drámai színház mű­
során szereplő «három kardláncot». Emel­
lett számos magyar szerző kiváló alkotását 
is műsorra tűzték A népi zenekar Liszt 
ff. magyar rapszódiáját tolmácsolja Csenki 
Imre Kossuth-díjas karnagy vezetésével. 
Kodály Kállai kettősét az ének-, zene. és 
tánckar adja elő Bemutatják «Az ecseri 
lakodalmas» című táncjátékot is, amelynek 
koreográfiáját a Kossuth-díjas Rábai Mik­
lós írta. (MTI)

Dr. Kardos György 
egyetemi tanár temetése

Dr. Kardos György egyetemi tanár, az 
Építőipari Műszaki Egyetem első rektora, 
a műszaki tudományok kandidátusa, az 
Országos Béketanács és a Magyar-Szovjet 
Társaság központi vezetősége tagjának 
felravatalozása és búcsúztatása ma déli 12 
órakor lesz a Budapesti Műszaki Egyetem 
(XI., Budafoki-út 4.) aulájában. Temetése 
délután 15 órakor lesz a farkasréti temető, 
ben.


